

## 南京古南都大桥饭店新装开幕暨江苏酒家复业一周年

## 爱心助学,让梦想插上翅膀

我们十几岁的时候,最希望长大后做什么?把这个问题

抛给现在的中年人,他们也许会沉默几秒,思绪回到几十年

前——解放军、科学家、医生、老师……

几十年过去,在岁月里摸爬滚打了一番后,有的人沿着儿时的梦想走了下去,有的人最终在新的天地开拓出了事业。但无论结果怎样,那份属于童年的心愿,始终像一支温暖的小蜡烛,在广阔世界里引领着我们前进。

因此,对孩子来说,梦想二字,弥足珍贵。

从1993年至今,古南都集团的成长,离不开社会各界的关心和支持。秉持着高度的社会责任感,集团每年都会自发组织公益活动。今年又积极加入南京商贸慈善公益行,捐资助学,和孩子们共铸幸福梦想。

今天,是南京古南都大桥饭店新装开幕暨江苏酒家复业一周年庆典。大桥饭店,这座南京城北的地标性建筑,在经历了大半年的改造升级后,将以全新的面貌,展现在世人面前。

古南都人希望,他们的心血、汗水和付出,不仅能换来新世纪里大桥饭店的“华丽转身”,而且能够帮助更多的孩子,实现他们的梦想。

而这,也正是古南都集团捐助南京长平路小学,并成立“古南都大桥圆梦教育基金”的初衷。

“让油墨印刷出的每一个汉字,作为孩子们成长的见证。”古南都人愿尽绵薄之力,让孩子们心底的梦想之芽,最终能够长成苍天大树,荫庇一方。



## 用信念做舵,用坚韧做桨 长平路小学 六(2)班 吉志远

每个人都有自己的梦想,都希望有一天能实现。梦想是小桥边的流水,那么清澈;梦想是跳动的音符,那么美妙;梦想是照亮前途的一盏灯,那么明亮。

我的梦想是当一名昆虫学家。我从小就喜欢在大自然中自由地玩耍。有一次我在大桥饭店的水池边看飞舞的蜻蜓和蝴蝶,一不小心跌进了水池,幸亏有保安叔叔出手相救,不然后果不堪设想,这件事我恐怕一辈子都忘不了。长大后,我就对昆虫产生了兴趣,知道了“法布尔”这个名字。他是第一位在自然环境中实地研究昆虫的科学家,他穷毕生之力深入昆虫世界,真实地记录下各种昆虫的本能与习性,写成《昆虫记》这部昆虫学巨著。他也由此获得了“科学诗人”、“昆虫荷马”等桂冠。

我开始读法布尔的《昆虫记》,这是一部研究昆虫的巨著。每当我沉迷于书中精彩的内容时,我就会把自己也想象成昆虫这个大家族的一员,尽情地在虚拟的大自然中飞翔遨游,享受书中带给我的乐趣。我觉得昆虫世界是那么富有内涵,那么富有魅力,需要更多的人去研究它、保护它。如果我长大后也能成为昆虫学家的一员,那该多好啊!

## 我的绘画梦 长平路小学

童年的影子不时映现在我的梦里,仿佛是一条永远也走不完的彩色长廊,又像是一幅我永远都不会放弃的绘画。

拾起记忆的碎片,4岁的我正拿着一叠图形、卡片,早已忘了那时候我是怎样的神情,只是心中的那份喜悦依然记得。我抽出一张又一张的卡片,用稚气的声音念着:“红色的三角形,蓝色的圆形,绿色的正方形……”模模糊糊地,还听见妈妈的惊叹:“天啊,简直神了!”这么小的丫头,居然对色彩、形状如此敏感,她长大后一定是个美术天才!是的,她讲得没错,我的确是从小就对那些五彩缤纷的图案很感兴趣,常常留下许多有颜色的废纸,说什么都舍不得扔,拿一张描红纸放在上面用铅笔把上面的图案描下来,虽然歪歪扭扭的,线条很粗糙,却觉得它漂亮极了,比那些大师的艺术品还要好看。很快,描红纸、彩纸、商品包装袋都“珍藏”了一大箱子。

小时候的我除了收藏花花绿绿的玩意的癖好,也特别喜欢出门散步。你可能会说,出门散步?门外有许多美丽的风景,你一定是想沿途用画笔捕捉那些美好的画面吧!你说中了,九年前无知的我,每天吃过晚饭,就背起Hello Kitty的包包,包里装着几张白纸,几只彩笔。我最常去的,就是家旁边的古南都都市客棧,也就是曾经的大桥饭店。每次

不论是炎炎夏日还是寒冷刺骨的冬天,法布尔都要观察和研究昆虫的习性和本能多年如一日。这种坚持不懈、不畏劳苦的精神,使我非常钦佩。所以我一定要像法布尔那样,在学习上努力、坚持不懈,一步一步地完成我成为昆虫学家的梦想。

当然,实现梦想也不是那么容易的。首先要好好学习,打好基础,就像建造房子一样,先打好地基;再就是饱览群书积累知识,用大脑思考、用双眼观察、用心体会。我要像一块海绵如饥如渴地去吮吸知识的甘露,在生活中做一个善良、勇敢、富有爱心的人,这样才能逐步实现我的梦想,用信念做舵,用坚韧做桨,扬起希望的风帆,划起这只载满梦想的小船,我坚信总有一天会到达梦想的彼岸。

## 点评 指导教师:虞敏文

当其他孩子沉浸在“教师”、“医生”、“警察”等热门职业时,“当一名昆虫学家”的梦想显得很特别。大桥饭店门口的偶然事件的发生促使这个梦想的生成,随着时间的推移、自我的成长,这个梦想更加坚定。相信他总有一天会到达梦想的彼岸。

## 点评 指导教师:张雨然

抬起头,望着面前这个对我而言高大无比的建筑,呆站着。收藏的画面中,大桥饭店的墙面是那浅浅的桔黄,楼层间有一个翠绿色长方形阳台,摩挲着这泛黄的旧作,回忆如潮水般涌来。

后来,上幼儿园大班后,老妈看我对我画画的热情到了痴迷程度,于是为我报了儿童画的兴趣班。

我学得又好又快,刚上小学一年级就把十级儿童画都学完了,并参加了许多书画比赛,“世界和平书画展金奖”就是7岁时的我创下的佳绩!现在,我已经开始寻找属于我个人的绘画风格,让自己的作品一次比一次好。

童年时梦里的那条永远也走不完的彩色长廊,让我爱上了那与人一样赋有感情色彩,让我选择了这样一条弥漫着艺术的芳香,如彩虹般明细的路。我坚信,我这么长时间一直追逐的那个梦,一定是真实的。不然,我选择的这条路为什么和梦里的长廊一样丰富多彩呢?

## 点评 指导教师:成莉

梦里的长廊是彩色的,生活的长廊是多彩的。小作者从儿时画大桥饭店那一刻起,便和绘画结下了不解之缘。文中清新的文笔,优美的辞藻,令读者如沐春风,好一个多姿多彩的梦想啊!

## 三百六十行,行行出状元 南京市长平路小学四(1)班

我的梦想就像一个百宝箱,充满了各种稀奇古怪的东西。

我的第一个梦想是当一名老师。上了小学以后,老师总是在黑板上写出各种各样的解题思路和关键词,这让我由衷地佩服老师;而且,他们总是威严地叫我们交作业,这深深地吸引了我。为了这个,我买来粉笔和黑板,教爷爷认字。可我发现,面对无知的学生,我没有办法告诉他们怎么做题,怎么带他们进入知识的海洋嬉戏。因此,第一个梦想烟消云散。

我的第二个梦想是当一名女军人。我常看见电视上英勇的女兵们杀敌立功,这让我幼小的心灵萌发出一个梦想:做一名女军人。以我的胆子完全可以参军,可妈妈

## 我是一个爱做梦的女孩 南京市长平路小学四(3)班

梦想是沙漠中的绿洲,使干渴的人看到希望,梦想是黑暗中的明灯,使迷失方向的船只得以航行;梦想是人间最执着的情感,使人类的智慧开花结果。我是一个爱做梦的女孩,我有着很多稀奇古怪的梦想:我想成为一名空中飞人一样的杂技演员,用自己的汗水给人们带来欢笑;我想成为一名漫画家,用自己的画笔使孩子们的生活充满缤纷的色彩;我还想成为一名知识渊博的教师,用自己的知识精心培育下一代……

但最近,当我看到H7N9禽流感病毒在中国肆虐,很多善良的人们倒在病魔的面前;当我学习了课文《永远的白衣战士》叶欣事迹后,我又有了新的梦想——努力学习,成

## 为梦想而努力 南京市长平路小学 六(2)班 陈彦龙

梦想是块岩石,敲出星星之火;梦想是束火焰,点燃希望之灯;梦想是盏路灯,照亮前行之路;梦想是条大路,伴你走向世界之颠。格瓦拉说过:“人活着没有梦想是可怕的。”梦想能给我们带来无穷的动力。

我的梦想是什么呢?有一天,我在玩电脑,正玩得津津有味,爸爸走过来带着开玩笑的语气对我说:“哟,玩电脑玩得那么入神啊,嗯,不错不错是个当‘计算机编程师’的好苗子,值得培养。”“计算机编程师!?”我一下来了兴趣,“计算机编程师是什么职业,听起来挺有意思的。”我心中一边好奇,一边又在想着计算机编程师的工作内容。于是,因为爸爸对我开的这个小玩笑,我为我的梦想之树埋下了一颗蕴含着无限希望的种子。

后来,爸爸又向我介绍了计算机编程师的工作任务,他说计算机编程师最主要的任务就是设计电脑软件,什么游戏、杀毒软件、画图软

说:“女军人没地位,没有钱,而且不能上战场。”因此,第二个梦想也化为泡影。

我的第三个梦想是当一名翻译。姑姑常说:“翻译钱多,待遇高,没准儿还能嫁到外国去呢!”这让我又有了一个幼稚的念头:学好英语当翻译。为此,我天天上网背英语单词。可我发现,英语是枯燥无味的,是不适合我的。于是,我放弃了这个梦想。

现在的我,不再嫌弃各种职业了。“三百六十行,行行出状元”,祖国需要所有的职业。职业不分高低贵贱,所有的职业,都是用汗水浇灌的。没有努力,就没有结果。

我现在的梦想是做一名作家。当我知道了其中的艰辛后,我决定,多

为一名光荣的白衣天使。我幻想着自己穿上洁白的工作服,手上拿着听诊器,穿行在干净整洁的病房中,察看病人,询问病情,安慰家属。看到老年病人痛苦的样子,我就为他们解除病痛;听到小孩子生病时不停地哭叫,我就逗他们开心。我要做一名救死扶伤的白衣天使,我要用双手为病人撑起生命的保护伞,把一瓶瓶点滴滴送进每一个受伤人们的身体,用自己精湛的医术挽回一个个鲜活的生命。如果再发生灾害,我就能冲在最前面,日夜守护在灾区人民的身边,用笑脸抚慰人们受伤的心灵,我要在人们疼痛的时候,像天使一般呵护他们,解除他们的痛苦。我长大了多想做一个医

## 杨诗莹

观察生活,多看课外书,多积累语言,坚持不懈,不轻言放弃,长大做一名好作家!这一次,我长大了,梦想再不是空想了,我要让梦想照进现实。

## 点评 指导教师:秦雯

小作者是一个活泼开朗、爱幻想的孩子,她有许多的梦想,当教师、当军人、当翻译……她也是一个善变的孩子,当遇到困难时,她就会放弃自己的梦想;她更是一个爱思考、有思想的孩子,随着见识的增长,她明白了“三百六十行,行行出状元”,梦想的实现需要汗水的浇灌。文章内容真实,充满了孩子的天真、自信与坚定。

## 井雅娟

高明、医德高尚的白衣天使呀!我梦想着有一天,H7N9禽流感病毒被我战胜,人们再也没有担心、害怕,我相信,哪里有梦想,哪里就有生机;哪里有梦想,哪里就有神奇。让我们播撒梦想的种子,耕耘梦想的田地,收获梦想的果实,让梦想在心中生根开花结果。

## 点评 指导教师:戴敏

作者能关心身边的事,联系学过的课文,树立美好的志向,十分难得;同时对自己成为医生展开了想象,内容具体细致;尤其难能可贵的是能看出小作者关注社会,关心他人,关爱生命。

## 点评 指导教师:虞敏文

用“人小志大”来形容小作者恐怕是再合适不过了,小小年纪,居然在心底埋下一颗“计算机编程师”的梦想种子!“想当年比尔·盖茨能得到,我相信我也可以!”他敢说出这样的豪情壮志,相信“梦想的种子”一定会在他的心田“生根”、“发芽”,直到长成“参天大树”!让我们期待他的成长、成功!